

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

2017年11月30日 星期四 总第6742期 农历丁酉年十月十三

电子邮件:新闻部:gsgbrxbw@sohu.com 副刊部:gsgbrfbk@163.com



我省在第二十二届全国发明展览会上成绩瞩目

14项金奖、29项银奖和22项铜奖收入囊中

本报讯 据悉,我省在11月23日至25日举办的第二十二届全国发明展览会上取得优异成绩,获14项金奖、29项银奖和22项铜奖。此次发明展由中国发明协会主办,科技部、中国科协、国家知识产权局和中华全国总工会等单位支持,佛山市人民政府承办。有来自全国和世界部分国家的共1700余项发明成果参展。我省代表队参展项目有65项获奖,其中获得金奖14项,银奖29项,铜奖22项。甘肃省总工会、长庆油田分公司、酒泉钢铁(集团)有限责任公司3家单位获得第二十二届全国发明展览会优秀组织奖。

此次展览是从2017年9月开始准备,我省部分大企业积极响应,经过两个月的征集和申报,全省有金川集团股份有限公司、长庆油田分公司、酒泉钢铁(集团)有限责任公司、国网甘肃省电力公司、白银有色集

团股份有限公司、川庆钻探长庆钻井总公司、川庆钻探长庆井下技术作业公司和华亭煤业集团有限责任公司8家单位共计上报了100项优秀职工技术创新成果参加发明展。今年参展项目数量较之以往有显著增加,所报参展项目涉及类别包括机械电机、电子通讯、资源环保、有色冶金等,体现形式有新技术、新工艺、新材料、新产品、新设备、新工具及其它应用技术。所报参展项目整体质量高。其中有部分项目获得过省科技进步奖,有一半以上的项目获得国家专利,大多数项目获得过省职工技术创新成果奖、经济效益和社会效益显著。这次展览不仅充分展示了我省职工的技术创新能力,对于激发全省职工技术创新热情都具有十分重要的积极意义。

(技宣)

玉门油田深入学习贯彻党的十九大精神

以优异成绩推进百年油田建设

本报讯 党的十九大胜利闭幕后,玉门油田多种方式、多渠道组织广大党员和员工认真学习,深刻领会党的十九大精神,带领广大干部员工紧密结合生产实际,立足新起点,以党的十九大精神为指导,弘扬“石油精神”和玉门优良传统,踏实做好本职工作,以优异的业绩推进百年油田建设。

党的十九大闭幕后,油田各单位把学习宣传贯彻党的十九大精神作为一项重要政治任务,加强组织领导,周密部署安排,结合工作实际,认真传达学习和贯彻落实。青西采油厂认真制定学习计划,在微信、月报上设立学习专栏,刊登各支部的学习动态、员工的心得体会。在学习贯彻过程中,采油厂要求广大员工以党的十九大精神为指导,结合原油生产、安全环保、装置管理、降本增效等工作,严格落实冬季安全生产措施,把工作做精做细做实,全面打响冬季稳产上产攻坚战,为圆满完成业绩指标积极贡献。老君庙采油厂在10月25日闭幕会当天就组织厂党委委员和各基层单位党支部书记、团支部书记、工会主席集中学习党的十九大精神,厂党委对今后一段时期如何贯彻落实党的十九大精神作出具体安排,厂工

会和团委结合学习实际,在四季度积极开展了“贯彻党的十九大精神,跨年立功竞赛”“牢记总书记嘱托,展现青年风采,突击争先锋”活动。鸭儿峡采油厂专门召开学习贯彻党的十九大精神部署工作会,对学习进行了详细的安排。各党支部、机关各部门也对学习宣传贯彻党的十九大精神进行了部署。连日来,他们充分利用门户网站、微信公众号等媒体,详细报道炼化总厂各党支部、各部门学习宣传贯彻党的十九大精神的情况。同时,及时上传十九大报告,做到学习宣传无死角、党员群众全覆盖。不仅如此,各基层单位还通过座谈会、讨论会、编发学习简报以及网络开设专栏等形式,将党的十九大精神渗透到油区的角角落落。为确保学习成效,该厂党委还将于12月份深入基层各单位进行督促检查。酒泉采油厂将党的十九大精神列入中心组理论学习计划,第一时间组织党委中心组专题学习。同时,将大会报告及大会回放视频分享至“倾心悦东”微信群,并在微信订阅号设置学习专栏,帮助引导干部员工深入学习、学深学透。该厂各支部还依托“两学一做”学习教育,通

过党员大会、党小组学习及时组织专题讲授、小组讨论讲话精神,保证内容、人员、时间、效果四落实,促使全体党员干部真正把党的十九大精神内化于心、外化于行。

玉门炼化总厂组织干部专题学习了十九大报告,同时在厂信息门户网站开设专栏,及时报道各基层车间学习贯彻党的十九大精神的情况。结合实际,炼化总厂坚持“稳字当头,以稳为主,先稳再优”的生产组织原则,保持装置安全平稳运行;紧盯效益目标,深化“四位一体”优化攻关,坚持先算再干,精打细算,紧盯市场,贴近生产,优化方案,争取效益最大化;坚持做优做精,把基础工作做扎实,打造精细管理品牌,打好炼化化工持续盈利的攻坚战,发挥炼化业务作为油田创收主体和经济基础的作用,为百年油田建设作出新的贡献。

(杜晗蕊)

掀起学习贯彻“十九大”热潮

肃南县总开展区域性工资集体协商

保证正常收入 落实最低保障

本报讯 11月17日,张掖市肃南县总工会、县人社局组织祁连山工业园区的矿山、水电等企业,就各自工资分配制度、支付办法、各岗位最低工资标准、工资增长机制等内容进行了集体协商。

此次协商通过前期问卷调查、走访调研、座谈交流,全面掌握各行业不同岗位设置和平均工资标准的基础上,经归类为矿山、水电、劳务服务、机关办公室和后勤保障五大共37个工种。协商本着互利共赢的原则,围绕企业正常生产期间各岗位最低工资标准和企业停产期间职工最低生活保障两个方面进行协商讨论。经双方友好协商,确定企业在正常生产期间,从门卫、清洁工、司机等后勤保障岗位到磨选、浮选、专职安全员、工段长等一线岗位,工资标准由2600元到4100元不等;在企业停产期间,对签订劳动合同的职工,企业自停产之日起,应向职工支付1520元的最低生活保障工资,比2016年的1370元增长了150元,增幅达10.9%;比该县2017年最低工资指导线1470元增长了50元,协商基本达到了企业和职工双方满意的效果。此次工资集体协商共涵盖9家企业,涉及638名职工。

(张喜国 杨漪)



在兰州石化公司开展的“全员大干一百天,挖潜增效做贡献”活动中,化工储运厂员工努力降低洗车能耗,洗车效率、洗车用水量均得到改善。图为员工对洗车设备精心操作和控制。

贾继军 姜泉 摄

敦煌市荣获两项国际大奖

本报讯 11月17日,作为第十九届中国国际高新技术成果交易会重要活动之一的2017亚太区智慧城市评选颁奖典礼在深圳市举行,敦煌同时荣获“亚太区领军智慧城市”和“中国领军智慧城市”两项大奖。这是敦煌市自2016年获得“全球智慧城市提名奖”后获得的又一国际大奖,也是连续第三年蝉联“中国领军智慧城市”奖,

成为我省唯一一获此殊荣的城市。

2017亚太区智慧城市评选于6月正式启动,由国际数据集团联手亚太区权威研究机构,对本年度在智慧城市领域作出杰出贡献的亚太地区城市和企业进行全方位评审,选出了具有代表性和影响力的智慧城市建设者。“亚太区领军智慧城市”由敦煌、深圳、上海、武汉、银川和澳大利亚布里斯班、韩国仁川、新加坡8个城市获得。“2017中国领军智慧城市”共有14个城市获得。敦煌是国家智慧城市试点城市之一。从2014年起,该市围绕打造国际文化旅游名城战略,将云计算中心、数据共享平台、全域覆盖网络等信息技术融入城市和景区建设中,结合互联网+搭建智慧化推广展示、营销交易和管理服务体系,着力打造“线上敦煌”和“智慧景区”,开辟了文化旅游与信息科技融合、线上推广与线下经营互动的智慧旅游新模式,实现了传统旅游向智慧旅游的华丽转身,走出了一条“智慧旅游引领产业型智慧城市”的发展之路。

(张晓亮 李国辉 马朝黎)

蓝领精英

记中铝兰州分公司焊工高级技师刘志勤

个人、技术能手、岗位标兵等荣誉称号,并在2014年度被评为公司劳动模范,2016年入选中铝公司先进人物等。

在长期从事焊接工作中,刘志勤刻苦钻研本岗位技术,掌握了火焊、焊条电弧焊、二氧化碳保护焊、碳弧气刨、氩弧焊等先进操作技能,能够解决本专业技术难题。特别对灰铸铁裂纹补焊、铜、铝等有色金属氩弧焊有独特见解和绝技绝招。曾多次代表中铝兰州分公司参加“中国有色集团杯”“中国铝业杯”“金川杯”等技能大赛,并取得良好成绩。对许多设备由于应力集中而导致的拉裂现象,能够找准原因,对症下药,进行的技术改造取得了良好效果。为本企业编制了《T91焊接工艺》《T23

焊接工艺》《异种钢焊接工艺》及多种耐热钢热处理工艺等,有效保证了检修维护工作的顺利进行。

刘志勤工作中面对大量新型耐热钢、异种钢焊接难题,不断进行焊接工艺实验,改进焊接方法,自主创新并掌握了铜、铝等有色金属氩弧焊接技术,每年至少为企业节约200多万元的材料备件及外围检修费用。通过大量实践摸索出灰铸铁退火焊接法、气、水管道带压堵焊技巧及轴瓦、汽包、高压缸裂纹补焊等独门手艺,在同行中得到广泛应用和称赞。利用过硬的焊接技术,选择合理的焊接工艺,补焊各种价值昂贵废旧齿轮、高压阀门、电机轴承、变压器导线、轴瓦、轴套等设备500多件,补焊修复各种废弃阀门300多个,节约了大量材料成本,总价值达800多万元,为企业降本增效作出了巨大贡献。

他十分重视传帮带、授技能。共举办焊工培训班14次,总人数300余人。导师带徒42人,其中21人达到高级工水平,12人达到焊工技师水平;6人达到高级技师水平,2人获得省、市级焊接能手称号,多人在焊接比武中取得好成绩。经他培训的焊工,大部分成为同行中的高手,企业的顶梁柱。正是作出了如此突出的贡献,2014年度他被中华人民共和国人力资源和社会保障部评为第十二届“国家技能人才培养突出贡献个人”奖。



社会观察

□白靖利 姚兵

“靠山吃山,靠水吃水,靠上贫困县就吃扶贫款。”这是上世纪八十年代相声里面的桥段,今天居然在一些地方发生了。违规设立“小金库”,70%以上干部职工亲属违规享受低保、违规发放抚恤金和丧葬费……云南陇川民政局违纪违法案件令人震惊。如今相关人员已经被处分,违规享受的低保也已被清退。但如何杜绝类似案件再次发生,当为此案的重要意义所在。

从扶贫局长套取扶贫资金,到民政部私分五保经费,再到村干部骗取征地补偿款,近年来各地民生环节、扶贫领域的违法违规案件时有发生。一些本应是惠民政策的守护者、困难群众贴心人的基层干部,却频频向低保金伸出“黑手”,变成

绝不让揩油者“啃食”群众获得感

了啃食惠民奶酪的“揩油者”。这些害群之马置中央规定于不顾,与廉洁自律要求背道而驰,对民生扶贫资金雁过拔毛,不仅严重侵害群众利益,败坏党的纪律,还影响了社会风气,必须予以严惩。

梳理这些案件不难发现,“蝇贪”和“微腐败”之所以屡禁不止,一方面源自少数领导干部理想信念缺失,缺乏为人民服务的信念,从而滋生“靠山吃山”、与民争利的念头,并在利益的诱惑下铤而走险;另一方面,一些地方落实“两个责任”不到位,把关不严,监管缺失,为少数领导干部不收敛、不收手提供了条件。

云南省德宏州纪委及时查处并公开通报的做法,体现了纪检监察机关不避

丑、不护短、不手软的责任担当。同时也说明当前反腐败斗争形势依然严峻复杂。针对群众身边的不正之风和腐败问题要坚决纠正和严肃查处,绝不能让这类“靠山吃山”的行为“啃食”了群众的获得感。

要让这些腐败分子“不敢腐、不能腐、不想腐”,首先,必须扎紧制度的笼子,有效约束权力。深入推进全面从严治党,加大监督,让权力在阳光下运行。其次,对损害群众利益的贪腐案件,必须发现一起从严重查处一起,让那些胆敢动惠民“蛋糕”的人依法受到严惩。此外,还应通过典型案件开展警示教育,实现查处一案、教育一片、震慑一方,让其他人不敢心存侥幸。